



VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

67. évfolyam
237. szám
1977.
október 8.,
szombat
Ára:
80 illér

Ülést tartott az MSZMP Szeged városi bizottsága

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottsága tegnap délután a Kálvin téri székházban ülést tartott. Részt vett az ülésen dr. Németh Lajos, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára is. A pártbizottság a következő napirendet fogadta el: 1. Szóbeli tájékoztató a pályaválasztás, a beiskolázás tapasztalatairól Szeged oktatási intézményeiben; előadó Deák Béla, a városi pártbizottság titkára; 2. Személyi kérdések; előadó Török József, a városi pártbizottság első titkára.

Az első napirendi pontot vita nélkül fogadták el, illetve hagyták jóvá. Ezután Török József a végrehajtó bizottság nevében személyi javaslatokat terjesztett elő. Ennek alapján a pártbizottság dr. Varga Dezsőt érdemeinek elismerésével fölmentette pártbizottsági és végrehajtó

bizottsági tagsága, valamint pártbizottsági titkári funkciója alól, mivel a megyei pártbizottság javaslatára a Makó városi pártbizottság első titkárává választotta. Sebestyén Ferencnének politikai főiskolai tanulmányaira való tekintettel ugyancsak fölmentette pártbizottsági tagsága alól. A pártbizottság ezután Berta Istvánt, a gazdaságpolitikai osztály eddigi vezetőjét, titkos szavazással, a pártbizottság titkárává és a végrehajtó bizottság tagjává megválasztotta. Ugyancsak titkos szavazással pártbizottsági taggá kooptálták dr. Gulyás Annát, az MTA Szegedi Biológiai Kutató Intézetének tudományos kutatóját. A gazdaságpolitikai osztály vezetőjévé Csonka Istvánt nevezte ki a pártbizottság, majd különböző munkabizottságok kiegészítéséről döntött.

A pályaválasztás és a beiskolázás tapasztalatai

A pártbizottsági tájékoztató szerint Szegeden idén 1377 tanuló fejezte be az általános iskolát, mivel ez az év volt a demográfiai hullámvölgy mélypontja. Jövőre már mintegy 1600-an végznek majd a 8. osztállyal. Gimnáziumba jelentkezett az idén végzett tanulók 27,9, szakközépiskolába 32,9, szakmunkásképzőbe 30,3 százaléka. A beiskolázás arányai a múlt évhez képest alig változtak, figyelemre méltó azonban, hogy a gimnázium iránti igény 1,8 százalékkal emelkedett. Ugyancsak nőtt a szakközépiskolákban is a felvételt kérők száma. A vidékiek felvételénél súlyos gondot okozott a kollégiumi helyhiány. A szegedi szakmunkásképző intézetek első osztályaiba az 1977/78-as tanévre 1259 tanulót vettek fel, köztük 450-en szegediek. Legjobban sikerült a beiskolázás a kereskedelmi, légkevesebb az ipari szakmákban. Gondot okozott például egyes élelmiszeripari, cipőfelsőrész-készítő és építőipari szakmák benépesítése.

Közéiskolai tanulmányait ezen a nyáron 1325 diák fejezte be Szegeden, s a végzetek 55,7 százaléka fizikai dolgozó gyermeke. Felsőoktatási intézménybe 665-en jelentkeztek, köztük 275 munkás-paraszt családból jött lány és fiú. A továbbtanulni szándékozók többsége gimnáziumban érettségizett. Jellemző tapasztalatok: Az orvosi pálya iránt változatlanul nagy érdeklődés mellett nőtt a műszaki egyetemekre és a tanárképző főiskolára jelentkezők száma. Megnyugtató, hogy a szakközépiskolát végzetek többsége a tanult szakmában kíván elhelyezkedni, noha többen pályáznak szovjetunióbeli ösztöndíjra és katonai főiskolákra is. A fizikai dolgozók továbbtanuló gyermekei között egyre többen visznek maximális pontszámot a felvételi vizsgára, ami azt is jelenti, hogy a középsiskolákban a tanárok mind hatékonyabban foglalkoznak velük. Szegeden középfokú felnőttoktatási intézmény nincs, ezek tagozatként működnek az anyaiskolák nappali tagozata mellett. Sajnos, a középfokú felnőttoktatásban igen nagy a lemorzsolódási arány: kétszerese az általános iskolainak.

A szegedi felsőoktatási intézményekbe idén 2006-an jelentkeztek, 22-vel keve-

sebben mint tavaly. A túljelentkezés aránya nem változott lényegesen. A munkás-paraszt fiatalok aránya 39 százalék a múlt évi 41 százalékkal szemben. Valamelyest kevesebb a szegedi, de két százalékkal több a Csongrád megyei elsőéves hallgató. Valamennyi intézményben nyugodt légkörben zajlottak le a felvételi vizsgák, ezeket a párt és az állami vezetőség mindenütt körültekintően, az előírásoknak megfelelően szervezte meg. Megállapítható, hogy a felvételizők szaktárgyi tudása között nagy eltérések vannak. A legjobb képességű tanulók többsége továbbra is az orvosi pálya felé törekszik, ezért itt a magas követelmények ellenére legtöbbször a maximális pontszámot elért vizsgázó. A JATE természettudományi kara, illetve a tanárképző főiskola matematika-fizika szakán ugyanakkor alig sikerült a keretet betölteni. Másik tapasztalat, hogy ahol humán tárgy volt a felvételi anyag, szinte mindenütt föltűnt az olvasottság és az élő irodalom ismeretének alacsony színvonala, a jelöltek tudása erősen kapcsolódott a tankönyvekhez. A készségtárgyakban (a rajz, testnevelés, ének) sem javult a színvonal. Feltűnő különbségek mutatkoztak egyes iskolák érdemjegyei között, ami megkérdőjelezi a hozott pontszámok realitását. Valamennyi felvételi vizsgán ismét hátrányban voltak a szakközépsiskolából jelentkező tanulók.

Igen vegyes kép alakult ki a hallgatók politikai tájékozottságáról is. Voltak közöttük rendkívüli érdeklődők, de olyanok is, akik gyenge ismeretekről adtak számot. Általában azonban a politikai felkészültség megfelelt a szakmai tudásnak. Újra és újra felvetődik a jelentkezők pályaalkalmassági vizsgálatának igénye is, különösen a pedagógiai szakokon. A jelenlegi felvételi rendszerrel azonban erre nincs lehetőség, a bizottságok eddigi tapasztalataikra, emberismeretükre hagyatkozva mondanak véleményt.

A fizikai dolgozók gyermekei fölkelésükben nem maradtak le a többiek mögött, sőt néhány helyen — például a jogtudományi ka-

ron — 52,5 százaléka érte el a szükséges pontszámot. Sajnos, idén kevesebb munkás-paraszt fiú és lány jelentkezett mindkét szegedi egyetemre és az élelmiszeripari főiskolára, örvedetes ugyanakkor, hogy jobban szerepeltek mint tavaly. Ezt bizonyítja, hogy az összes felvettek 40,9 százaléka fizikai munkáscsaládból jött, míg tavaly csak 39,1 százaléka.

A friss diplomások az új pályázati rendszer szerint — helyezkedtek el. A jogtudományi karon végzett 56 fiatal 232 helyre, az élelmiszeripari főiskolát befejezett 60 fiú és lány 180 helyre pályázhatott. A meghirdetett állások minősége és pályázatok elbírálása miatt azonban több észrevétel hangzott el. Több intézményben nem tartották be a felvétellel, lakással kapcsolatos ígéreteket. Több pályázati felhívást nem egyértelműen fogalmaztak meg. Előfordult, hogy ugyanolyan állást igen eltérő feltételekkel, például havi 2000 forintos különbséggel hirdettek meg. A biológia-kémia, illetve a nyelvészeti tanárok közül többen csak nevelőtanárként tudtak elhelyezkedni és attól tartanak, hogy néhány év alatt elfelejtik szaktárgyi ismereteiket. Mindezek a jelzések fokozott figyelmet érdemelnek.

Az összkép hasonlít a múlt év hasonló időszakában tapasztaltakhoz. Az állások száma és az illetékes szervek fokozott figyelme garancia arra, hogy valamennyi diplomás végzettségének megfelelően tud elhelyezkedni.

Befejeződött az anyagmozgatási és csomagolási konferencia

Tegnap, pénteken befejeződött a szegedi Technika Házában lebonyolított háromnapos országos anyagmozgatási és csomagolási konferencia. A már közzétett első napi közös program után a résztvevők szekcióüléseken és kerekasztal-

Az Odessza megyei barátsági hét alkalmából A pártküldöttség látogatása Vásárhelyen



A vendégek a HÓDIKÖT 1. számú gyárának üzemcsarnokában

A város felszabadulásának hősei emlékművének talapzatára. Innen a HÓDIKÖT központi gyárába látogattak. Villanyi László vezérigazgató-helyettes, Sugár József, a szovjet pártdelegáció tagjai. A vendégeket elkísérte Szabó Sándor, a megyei pártbizottság titkára, akiket a városi pártbizottság dr. Szalontai József, a pártbizottság első titkára, dr. Csatornai Antal, a városi tanács elnöke, továbbá a párt, társadalmi szervek vezetői fogadták, és tájékoztatták a 33 évvel ezelőtti felszabadult város fejlődéséről, lakosainak életkörülményeiről.

Ezt követően az odesszai küldöttség tagjai a vendéglátók kíséretében helyezték el koszorújukat a szovjet György igazgató, az új élel-

miszer-áruházban Vecseri József vállalati igazgató mutatta be a különböző részlegeket. A Szegedi Élelmiszeripari Főiskola hőmezővásárhelyi állattenyésztési karán dr. Horváth Károly igazgató, s a kar állami, társadalmi vezetői köszöntötték a küldöttség tagjait, és a kíséretükben levő dr. Németh Lajost, a megyei pártbizottság titkárát. Az iskolában kapott tájékoztató után a tangazdaság szárítóüzemét keresték fel, ahol Csehő Péter igazgató és Oskovics György, a pártbizottság titkára voltak a vendéglátók. A delegáció tagjai a késő esti órákban érkeztek vissza Szegedre.

Szeged és Odessza ipari tapasztalatcseréje

Magyar és szovjet munkások találkozója Újszegeden

Odesszából, az ottani juttatásból érkezett vendégeket fogadtak tegnap a Kendőfontó és Szövőipari Vállalat újszegedi szövőgyárában. A Magyar-Szovjet Baráti Társaság meghívására a barátsági héten Csongrád megyébe érkezett vendégeket a Hazafias Népfront megyei bizottságának munkatársa, Ledniczky András kísérte ki a gyárba, ahol a KSZV, valamint az újszegedi szövőpárt-, társadalmi és gazdasági vezetői fogadták őket. A gyár szocialista brigádjainak klubjában Frányó József gyárigazgató köszöntötte az odesszai szaktársakat: A. A. Csivanov gyárigazgatót,

M. M. Misenkót, a szakszervezeti bizottság titkárát, L. J. Kopajgora szövönőt és V. P. Miskovot, az odesszai juttatgyár sokszorosan kitüntetett kommunista munkabrigádjának vezetőjét.

A baráti találkozó első részében kölcsönösen beszélgettek egymásnak újszegediek és odesszaiak gyárak fejlődéséről, munkásikereikről, és persze, amint ez barátok között oly természetes, a termelésről mindig együttjáró gondokról is. Nagy derűltséget keltett, amikor Frányó József gyárigazgató az odesszai szövönőt arra biztatta, maradjon itt nálunk, hiszen a gyárnak nagy szüksége van jól képzett szakmunkásokra. S csak fokozódott a jókedv, miután A. A. Csivanov igazgató elmondta: erről nem lehet szó, hiszen tulajdonképpen ők is hasonló gondokkal küzdenek, tehát Ljuba Kopajgora szaktudására, szorgalmára otthon is számítanak.

Üzemlátogatás sőt tettek az újszegedi gyárban a beszélgetést követően a vendégek. Megtekintették a közelmúltban felszerelt, igen korszerű szövőgépeket, s az azokon dolgozó lányokkal, asszonyokkal rögtönzött tapasztalatcserére alakult ki. Külö-

nösen Vladimir Miskov brigádvezető és Ljuba Kopajgora szövönő érdeklődött a szükséges új munkafogásokról, míg az igazgatók a termelékenység emelkedésének mértékéről cseréltek véleményt.

A gyárlátogatást követően neveztes találkozássra került sor. Néhány év óta ugyanis levelező kapcsolatban áll egymással az újszegedi gyár szövődjében dolgozó Dimitrov szocialista brigád, valamint az odesszai üzem „25. Pártkongresszus” nevet viselő kommunista munkabrigádjának tagsága. Antal Istvánné és Vladimir Miskov, a két brigádvezető köszöntötte egymást, és hosszasan elbeszélgettek a brigádelet színesebbé, elevenebbé tételének lehetőségeiről. Bekapcsolódtak a beszélgetésbe a brigád többi tagjai is, majd a találkozó emlékére apró ajándékokkal kedveskedett egymásnak a két brigád tagsága. Megállapodtak abban is, hogy a levelezést továbbra is fenntartják, amint azonban lehetőség adódik rá, az újszegedi asszonyok is ellátogatnak Odesszába, hiszen a két brigád hosszú barátságának egyik táplálója a közös szakma, a közös munka.

Bedő Nándor